

全球著名会计师事务所持续加码布局中国 再拓业务版图 参与全球竞争

全球四大会计师事务所之一的毕马威正持续加码布局中国。

日前,毕马威中国位于虹桥国际中央商务区闵行片区的新办公室KPMG KAMPUS正式开业。

毕马威中国KAMPUS作为毕马威全球网络中较大的办公场所,是毕马威中国持续加码布局中国的重要一环。KAMPUS也将扮演诸多角色,例如众多高科技含量成果的交付中心、人才培养中心、创新产业支持中心等。

新办公场所 “从虹桥通往世界”

驱车行驶至虹桥火车站到达车库的方向,还在高架路上就能远远地看到一处高楼上醒目的KPMG的字样,这处高楼便是虹桥万科中心大厦,毕马威中国在大虹桥新设的办公场所也就位于这里。

毕马威中国KAMPUS的选址是毕马威中国对未来长远规划战略布局中的重要一环。毕马威中国KAMPUS是在上海恒隆广场二期办公室的基础上,新增的一个办公场所,占地近1.4万平方米,与恒隆广

场的办公室形成“双引擎”架构。

新引擎为何选择“大虹桥”?毕马威中国相关负责人表示,拎包即走,下了火车、飞机就是办公室的“无缝衔接”,非常吸引人。便捷的交通和区位优势,方便了全国各地的同事奔赴“大虹桥”,是他们将这里设为毕马威中国培训中心的一个重要考量因素。

记者也实地感受到这份“无缝衔接”的吸引力。当记者将车停在毕马威中国KAMPUS办公楼下面的车库之时发现,该停车场与虹桥火车站是相通的,这大大方便了楼里的差旅人士。

“未来,毕马威中国KAMPUS将充分依托虹桥国际开放枢纽这一全球舞台,运用专业服务优势,助力中国企业实现高质量发展,更好地走出去,参与全球竞争。同时毕马威中国也将发挥全球资源优势和品牌影响力,服务国际企业更好地落户中国,共享中国大市场。”在毕马威中国华东及华西区首席合伙人杨浩看来,虹桥国际开放枢纽作为“通往世界的登机口”,起点高、站位更高。如今的虹桥已经实现了从“上

海的虹桥”跃升为“长三角的虹桥”“中国的虹桥”乃至“世界的虹桥”,充满发展机遇,拥有无限可能,这也与毕马威中国立足本土,面向全球的发展定位十分契合。

毕马威商务技能培训(上海)有限公司也在虹桥正式开业,未来将开展针对客户的商务培训业务。毕马威方面指出,未来KAMPUS将不仅能够为毕马威中国内部各地同事提供高质量培训,也将对外提供学习交流机会,为大虹桥乃至全国的客户和优质人才提供专业培训,培养造就更多专业管理人才和国际化新型人才,同时赋能企业高质量发展,帮助他们更好地走出去,从虹桥出发,参与国际化的竞争。

深耕大上海 做城市发展“拥护者”

“四大”中,要立足长三角核心城市上海,深入扎根中国市场的可不仅仅是毕马威一家。

近年来,安永也积极加码长三角布局,在资本市场、智库建设、地方企业助力、社会责任等方面为区域高质量发展持续添砖加瓦。

在江苏省,安永不仅在苏州、南京等地设立了分所,更通过当地的领军伙伴计划和科创计划等项目,深度融入当地的创新生态系统,积极推动当地企业的创新发展。

而在浙江省,安永大中华区第33家分所也落户宁波,并积极参与当地政府的各项服务以及招商引资工作。作为宁波市金融顾问,安永宁波服务了众多本地企业,同时也是宁波市甬商发展研究会的理事,积极参与甬商发展各项讨论。

“我们正通过不断拓展业务版图,深入参与周边长三角区域城市的发展,为整个区域的高质量发展注入活力。”安永相关负责人向记者表示。

普华永道也在深耕上海加码布局,做城市发展“拥护者”。

纵观普华永道在上海的战略布局,2021年普华永道上海办公场所拓展至潜力无限的前滩核心商业区;2023年3月,升级焕新的新天地普华永道中心也盛大开幕。浦江两岸布局交相辉映,展示了普华永道助力发展上海及长三角区域的强大信心。

“焕然一新的普华永道中心从

文化、科技、空间、设施等角度重新构想,融合未来办公及客户的不同需求,功能升级更加全面,整体布局更加完善:不仅在空间上为员工打造了灵活的办公选择和多元化的工作方式,其精心设计的多功能融合办公空间及客户共享活动交流空间,为客户提供了交流互动平台,打造更舒适、更便利、更创新的客户共创及服务空间,与普华永道前滩办公室形成了呼应和互补。”

普华永道中心的重新回归预示着未来普华永道将以专业智慧更好地服务中国市场,借助全球网络的资源优势和广泛的客户基础,向世界分享上海的价值闪光点,讲好“上海故事”,帮助更多的来自世界各地的企业了解上海投资环境、共享上海发展机遇,为中国的经济发展和诚信建设做出更大贡献。

普华永道方面表示,未来将继续深耕上海、持续加大在上海的投入,全面助推上海继续成为创新发展先行者,以高质量和专业化的服务为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献力量。 本报记者 杨硕

看具身智能潜力 亮企业看家法宝

从理论走向实践,全国首个孵化器在漕河泾揭牌

作为人工智能与机器人两大前沿技术的结合,人们如何形象地理解“具身智能”这一崭新的前沿科技?在昨天于徐汇西岸开幕的2024中国具身智能大会上,中科院计算所的科学家蒋树强向记者们打了一个形象的比方,“可能未来采访我的就是机器人,而不用再辛苦记者举着话筒了”;在台下聆听中国科学院外籍院士、德国国家工程院院士张建伟演讲的程序员们,看到多模态四足机器人走梅花桩的视频,则联想到“如果让它玩跳舞机,得分一定很高”。

相对于这些通俗生动、科普化的理解,徐汇作为上海建设具有全球影响力科创中心的重要承载区,想得更加深远。记者在大会上获悉,徐汇区近日发布扶持政策,最高补贴可达3000万元,国内首个具身智能孵化空间也在漕河泾揭牌成立,已吸引5家企业入驻。

应用想象空间无限

具身智能产业是新质生产力的重要组成部分,也是产业界和学术界关注的焦点。与会专家蒋树强、卢策吾等都表示,我国的具身智能研究和产业发展水平在国际中居于前列,具有极大的发展潜力。例如,人们经常在提到具身智能时用于举例的“人形机器人在家庭中照护老人居家养老”概念,业界普遍认为将会在30年后成为现实,卢策吾对此有更加乐观的预期。专家们还指出,各个行业都具备具身智能的应用场景,想象空间无限。

潜力巨大的“蓝海”市场徐徐揭幕,产业链各环节迫切需要一个交流互动的尖端平台,中国具身智能大会应运而生。本次大会聚焦



▲ 会360度翻身跳跃的多模态四足机器人是“舞林高手”
▲ 傅立叶人形机器人帅气亮相 本报记者 孙云 摄

“具身共生,智塑未来”主题,由中国人工智能学会主办,旨在促进学术分享与交流、产业合作与互动,推动“产学研用”联动发展。

在内场的论坛和学术交流环节,业界人士交流热烈;在外场,各种机器人也是夺人眼球。能够流畅交流对话的客服机器人、适应复杂地形环境的四足机器人、匹配多种流水线作业的工业机器人……各大企业纷纷亮出“看家法宝”,展示了具身智能在通用场景、专业领域、垂直工业赛道的最新应用成果。

创新联盟正式启动

“作为人工智能领域的前沿热点,具身智能正逐步从理论走向实践,从实验室走向现实。”上海市科委相关负责人在致辞中表示,上海将加快推进具身智能、人形机器人等关键技术和底层技术的攻关突破,加快向具有全球影响力的科技创新中心迈进。

上海是国内人工智能和机器人产业的“双高地”,也是最早发力具身智能领域的先行者。昨天,上海具身智能产业与创新联盟正式启动,初始成员包括具身智能产业链上下游企业及政府部门、高校、研究机构等。作为上海建设具有全球影响力科创中心的重要承载区,徐汇区近期也打出了支持具身智能产业发展的“组合拳”。

在大会现场,徐汇区相关负责人对上月发布的《徐汇区关于加快推进具身智能产业发展的扶持意见(试行)》进行详细解读,明确支持范围涵盖关键技术攻关、开放协同创新、高质量孵化器建设、引进优质企业、总部企业落户、提升企业规模、拓展“具身智能+”应用、打造“智造空间”、拓展融资渠道等内容。

“具智+空间站”启用

近日,上海具身智能创新中心在位于漕河泾开发区的徐汇“具

智+空间站”正式启用,首批入驻的清芸机器人、乐白机器人等企业也为中心一起在大会现场亮相。中心负责人表示,漕河泾及徐汇不仅具有雄厚的科创实力、人才沉淀和完备的产业链,还具有丰富的应用场景,例如,对于居家护理人形机器人的开发,徐汇以及上海的养老市场就是一个非常具有潜力的应用场景,所以,相关领域的许多科研团队和企业都对入站很感兴趣。

目前,“具智+空间站”一期面积近1800平方米,年内计划扩大到1万平方米以上,目前,已有近10家涉及智能感知、交互、运动系统研发及本体制造等领域的企业意向入站,中心将与知名高校、头部院所和龙头企业加强合作,锁定具身智能产业链核心领域,探索“双线五联盟七平台”赋能创业团队的高质量孵化模式,推动徐汇具身智能产业集聚和高质量发展,助力为徐汇人工智能产业高地增添新的“智慧名片”。 本报记者 孙云

促进金融与文化融合发展

第十二届北外滩财富与文化论坛举办

本报讯(记者李一能)今天上午,第十二届北外滩财富与文化论坛在虹口北外滩W酒店举办。论坛以“融合与发展·新征程”为主题,围绕推动高质量发展、上海建设“五个中心”等热点议题开展交流讨论。来自金融、文化等领域的知名人士、专家、企业代表,约300名嘉宾出席论坛。

在活动仪式环节,先后举办“启航北外滩 睁眼看世界”留法勤工俭学运动史料展启动仪式,上海资产管理协会资产管理高质量发展研究中心、财富管理专业委员会和绿色金融专业委员会成立揭牌仪式。

在主旨演讲环节,中共一大纪念馆党委书记、馆长薛峰,华语影视导演陈可辛,美国信安金融集团执行副总裁兼亚太和中东总裁张维义,成为资本创始人李世默等4位嘉宾,分别围绕“厚植中华优秀传统文化——探寻纪念馆创新路、上海电影文化的未来展望、财富管理视角下的中国养老金趋势与思考、大国科技博弈中的投资机遇”等主题,从各自行业领域出发,畅所欲言、出谋划策,碰撞出思想火花。

北外滩财富与文化论坛已举办十一届,受到来自金融领域和文化领域的知名专家和企业代表的欢迎和好评。论坛聚焦金融和文化的融合发展,搭建金融界、文化界智慧交流的桥梁纽带,已经成为推动金融界和文化界信息交流、促进金融与文化融合创新发展的知名平台。